Berynurensheiii sx3amer. Maructpatypa. MI'Y-IIITH. 22.06.2020

BerynureabHblii 9K3aMeH HA Marucrepckyio nporpammy «l'opoackasi 3K0J10rust 1
pernoHajibHOE NJIAHMPOBAHHE)

BJIOK A
1. Rus: U3 cniucka BeIOEpHUTE OAWH JUITHUN 00BbeKT. OCTaBIIMECS OOBEKTHI PACIIOJIONKHUTE
B TMOPSJIKC YMEHBIICHHUS CPEAHEH COJICHOCTH TIOBEPXHOCTHBIX BOJ (HAuWHAs C
HauOOJIBIIINX 3HAYEHUI TTOKA3aTeIIs):
a) FOxno-Kuraiickoe mope; 6) A3oBckoe mope; B) bapeniieBo mope; ) MepTBoe mope;
1) TacmanoBo mMope; €) Cpear3eMHOE MOpe

Eng: Select one odd object from the list. Place the remaining objects in order of
decreasing average salinity of surface water (starting from the highest values):
a) South China sea; 6) Sea of Azov; 6) Barents sea; 2) Dead sea; 0) Tasman sea; €)
Mediterranean sea

2. Rus: Tpommyeckwii muKiIOH (TaiipyH) nBmxercs oT OPUIMNNHUH K FOTO-BOCTOYHOMY
nobepexkpto  Kurtas. Kakoe rocmojcTByromiee HampaBieHHE BeTpa OyIeTr B €ro
[IEPEIOBOM CEKTOPE:

a) ceBepHOE; 0) I0XKHOE; B) 3aIaJHOEC; T') BOCTOYHOE

Eng: Tropical cyclone (typhoon) is moving from the Philippines to the southeast coast of
China. What is the prevailing wind direction in its forward sector:
a) north; 6) south; ¢) west; 2) east

3. Rus: Onpenenure cooTBeTcTBHE. 3aMUIINTE OTBET B hopme X—Y

[Mpupoanas 30Ha (X) [Ipeobnanaromumii 30HaIbHBIN THTT T0YB (Y)
a) cyXue CTernu 1) kopuuHEBbIE

0) XKECTKOJUCTHBIE JIeca U KyCTApHUKU 2) KpacHO-OypbIe

B) CaBaHHBI 3) KalTaHOBbIC

Eng: Determine compliance. Write the answer in the form X — Y

Natural area (X) Prevailing zonal soil type (Y)
a) dry steppes 1) Terra Rossa/red mediterranean soils
0) Mediterranean forests, woodlands, and scrubs 2) Lixisols/Alfisols
6) savanna 3) Kastanozem

4. Rus: M3 cnucka BeIOEpUTE PETMOHBI/OOBEKTHI, TAe 24 HIOHS MNPOJOIKUTENBHOCTh
CBETJIOTO BPEMEHHU CYyTOK YBEIMUNBAETCS:
a) r. [lexun, 6) [lataronus, B) r. CunHei, r) AHtapkTuyeckas ctanuus «KyHbiayHb», 1)
["aBaiickue ocTpoBa, €) CkaHAMHABUS

Eng: Select regions / objects from the list where on June 24 duration of the daylight
hours is increasing

a) Beijing, 6) Patagonia, &) Sydney, 2) Kunlun Antarctic station, 0) Hawaiian Islands,
e) Scandinavia:

5. Rus: Uro w3 mepedyncneHHOro He SBISETCS TNPUMEpPaMH  PaIOHAIBHOTO
MpPUPOAONONB30BaHuA?  3anumuTe IUPPHI, MOJ KOTOPHIMU yKa3aHbl MPUMEPHI
HEPALMOHAIBHOTO IIPUPOJOTIOIb30BAHMSL.

1. mpoBeneHue JIeCOBOCCTAHOBUTENIBHBIX PAa0OT B MECTaX JIECHBIX MOXKApOB
2. WUCHOJb30BAHUE CUCTEM 0OOPOTHOTO BOJAOCHAOKEHHUS Ha MPOMBIIUICHHBIX
NPEANPUITHUIX
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3. ocymieHre 00JIOT B BEPXOBBIX MAJIBIX PEK

4, wucnojbp30BaHUE MOITYTHOI'O HC(l)T;IHOFO rasa B Ka4CCTBC ChIpbA IJIA XUMHYECKOM
MPOMBIIIJICHHOCTH

5. co3maHue TEppUKOHOB B pailoHaxX JOOBIYM yTIIs

Eng: Which of the following are not examples of rational environmental management?
Write down the numbers that indicate examples of irrational environmental management.

1) carrying out reforestation works in places of forest fires

2) use of recycled water supply systems in industrial enterprises

3) drainage of wetlands in the upper reaches of small rivers

4) use of associated petroleum gas as a raw material for the chemical industry

5) creation of | slagheaps (spoil tips) in coal mining areas

6. Rus: M3 cnucka BIOEPUTE aHTPOIIOTCHHBIC aKKyMYJISATUBHBIC (DOPMBI perbeda: a)
NoHOp; 0) KH(; B) INIOTHHA; T') MPOMOUHA; J1) TEPPUKOH; €) ITOIBHS

Eng: Select anthropogenic accumulative landforms from the list:
a) ponor; 6) coastal cliff; ¢) dam; 2) rill (gully); o) slagheap (spoil tip); e) adit (mine
adit)

7. Rus: Ha kapte macmra6a 1:100 000 miomans (OKpyrioro B IIaHE) o3epa B Kparepe
IIOTYXIIEro ByJIKaHA cocTauseT 12,56 cm?. OnpenennTe MpUMEpHBIH JUaMeTp Kparepa
(03epa) Ha MECTHOCTH (B KM).

Eng: On a map of 1:100 000 scale, the area of the lake (rounded on plan) in the crater of
an extinct volcano is 12.56 cm?. Determine the approximate diameter of the crater (lake)
on the terraim (in km).

8. Rus: PaccraBbTe NpUpOAHBIE 30HBI/TIOA30HBI B MOPSAIKE YMEHBIIEHUS MOKa3aTess
OMOTIPOAYKTHBHOCTH: a) apKTUYeCKasl MyCThIHS; 0) ruies (IKBaTOpPHUAIbHBIC Jieca); B)
JYTOBBIE CTEMH; ') CyOTpONNYECKHEe CMELIaHHbIE MyCCOHHBIE Jieca; 1) CeBepHasl Taira

Eng: Arrange the natural zones/subzones in order of decreasing biological productivity:
a) Arctic desert; 6) equatorial rainforests (gilea); ) meadow steppes; ) mixed monsoon
forests (subtropical); 0) northern taiga

9. Rus: Ompenenute, K KaKOMy THIYy KIuUMarta (MOSC U CEKTOP) OTHOCUTCS TEPPUTOPUS,
onupasich Ha WHGOPMAIMIO W3 OMUCAHUSA: XapaKTEPHBIC TEMIIEPATyphl HIOJSA — OKOJIO
+26°C, sHBapss — okoJio +3°C, ro0Bble CyMMBI 0CaJKOB — ok0Ji0 1500 MM, OCHOBHas
JIOJIA OCAJKOB BEIMTAAAET JIETOM, 3UMOM OCaJIKOB MaJo.

HpI/IBe)II/ITe 2 npuMepa OHACMUYHBIX JJIA CBOCTO KOHTHHCHTA BHU 0B
JKUBOTHBIX/ paCTeHHﬁ, O6I/ITaIOIJ_II/IX B TAKUX KIIMMAaTUYCCKUX YCIIOBUAX

Eng: Determine what type of climate (zone and sector) the territory belongs to, based on
the information from the description: typical temperatures in July — about +26°C,
January — about +3°C, annual precipitation — about 1500 mm, the main part of
precipitation falls in summer, winter precipitation value is low.
Give 2 examples: endemic species* of animal/plant living in such climatic
conditions
* - endemic to a particular continent
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10. Rus: Ha Bceit TeppuTopun 3T0i CTpaHbl 2 paza B Toj] OBIBAIOT MOMEHTBI, KOT/1a O0BEKTHI
He oTOpackiBaloT TeHU. A 21 MapTa BOCXOA 371eCh HACTyMaeT MpUMEpHO Ha 12 yacos
no3xe, ueM B [lekuHe. 3HaunTeNbHAs YaCTh TEPPUTOPUU ITOTO IOCYAAPCTBA JICKUT B
npenenax  OOMIMPHOTO  3aCylUIMBOTO  BYJIKAHMYECKOTO IIATO.  XapaKTePHBIMH
MIPEJICTaBUTEIISIMU JKMBOTHOTO MHpa SIBISIIOTCS (KaK IUKHE, TaK M OJOMAalIHEHHbIE)
SHJIEMUYHBIC JJISi 3TOT0 KOHTHMHEHTA MapHOKOIBITHBIE - POJCTBEHHUKU BEpOIIOJOB, a
Takke (Kak JUKHe, TaK W OJIOMAIlHEHHBIE) TPBI3YHbI - MOPCKUE CBUHKU. BocTouHble
PETHOHBI  CTPAaHbl PE3KO OTIMYAIOTCA OT TEPPUTOPUM IUIATO MO  MPHPOTHO-
KJIIMMaTHYECKUM YCIIOBUSIM: JIETOM (C HOSIOps MO MapT) 3/1eCh BBINAJACT 3HAYUTEILHO
0osbIIe ocaakoB. A B ropax OepyT Hadajo MPUTOKH CaMOW JITMHHOW W IMOJIHOBOJIHOMN
peKHd Ha IUIaHETe, XOTS TJaBHbIE MCTOKM ASTOM PEKU pACIONIaraloTcsi B COCEIHEM
rocy/1apcTBe.

HazoBute cTpany U 0IMH U3 UCTOKOB PEKH, O KOTOPBIX HJIET PeYb B ONMHUCAHUMU.

Eng: Throughout this country, 2 times a year there are times when objects do not cast
shadows. And on March 21, sunrise here comes about 12 hours later than in Beijing. A
large part of the territory of this state lies within a vast arid volcanic plateau. Typical
representatives of the animal world are (both wild and domesticated) endemic to this
continent even-toed ungulates (hoofed animals)-relatives of camels, as well as (both wild
and domesticated) rodents - guinea pigs. The Eastern regions of the country differ
sharply from the territory of the plateau in terms of natural and climatic conditions: in
summer (from November to March), there is much more precipitation. And in the
mountains rivers starts up -, the tributaries of the longest and the largest river by
discharge volume of water in the world, Although the main headwater sources of this
river are located in a neighboring state.

Specify the country and one of the river sources

11. Rus: Vkaxure cTpaHy ¢ MaKCHUMaJbHOW J0JIell METMOPUPOBAHHBIX 3€MEJb B IUIOIIAIN
TAIIHU:
Aprentuna, Beetnam, bonrapus, Poccus, Ykpauna, Unnus.

Eng: Specify the country with the maximum share of reclaimed land in the area of arable
land: Argentina, Vietnam, Bulgaria, Russia, Ukraine, India.

12. Rus: Ykaxwure no q00br4e kakoro Buaa pecypca KHP 3annmaer 1 mecto B mupe:
a) MPUPOJIHBINA ra3; 0) KAMEHHBIN YTOJIb; B) JKeJe3Has py/a; T) HedTh

Eng: Specify the extraction of what type of resource China ranks 1st in the world: a)
natural gas; 6) coal; ) iron ore; 2) oil

13. Rus: Bribepete u3 cnucka ['9C, pacnionararomuecst Ha peke SHIBHI:
CsioBanb, ['2uxoy6a, Casno-Ilymenckast, Unpkeiickas, Tpu ymenss, Canuzsoa, Yiense
HuutyH, Caonanau

Eng: Select from the list of hydroelectric power stations located on the Yangtze river:
Xiaowan, Gezhouba, Sayano-Shushenskaya, Chirkei, Three Gorges, Xiangjiaba ,
Qingtongxia, Xiaolangdi

14. Rus: HazoBute okeaH, B OacceifHe KOTOPOTO pacroyiokeHa OoJibIlasi 4acTh MOPTOB
MHpa, B TOM YHCJIE CAaMBIF KPYITHBIN TIO0 TPY30000pOTY (YKaXKUTE OKEaH U TOPT).
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Eng: Name the ocean in the basin of which most of the world's ports are located,
including the largest in terms of cargo turnover (specify the ocean and port).

15. Rus: B kakux Tpé€X M3 MEPEUUCIICHHBIX CTPAaH OCHOBHAsl 4YacTh 3JEKTPOIHEPruu
npousBoautTca Ha TOC?
a) KyseiiT 6) Poccus B) bpasunus r) Hopserus 1) @panus e) CaynoBckas ApaBus

Eng: In which three of these countries the major part of electricity is produced by
thermal power plants? a) Kuwait 6) Russia ) Brazil 2) Norway o) France e) Saudi
Arabia

16. Rus: Ykaxure, B KAKUX CTpaHaX HAXOMSITCS CIEAYIONINE reorpaguieckue 00bEKThI:

a) Co6op Bacunus bnaxennoro 0) [Nanepess Y pbunu B) ['yryn («3anpeTHbiil TOPOI») T)
[Tapdenon

OtBer 3anumuTe B TaOIUILY:
I'eorpadguyeckuii 0ObEKT Crtpana
a)
0)
B)
r)

Eng: Specify which countries the following geographical items are located in: a) St.
Basil's Cathedral b) Uffizi Gallery c) Gugun (""Forbidden city") d) Parthenon
Write the answer in the table:

Geographical items Countries

a)
0)
B)
r)

17. Rus: YkaxuTe Kakoe a3uaTcKoe TOCyJapCTBO SIBISETCS OJHOBPEMEHHO MOHAapXHel u
beneparueit?

Eng: Specify which Asian country is both a monarchy and a federation?

18. Rus: Omnpenenute mpoBHHITNIO KUTast Mo CIeIyIONMM XapaKTePUCTHKAM
[TpoBuHIMA o00namaeT KpyNMHEHMIIMMM 3amacaMu yriis — OKoJOo 23 MIipJA TOHH.
[Tpubmm3uTensHO 97% BBHIPAOOTKH JIEKTPOIHEPTUN OCYIIECTBIISCTCS Ha OCHOBE YT U
HepTHu-chipia. Ha  roro-zamage  nNpoBUMHLUMHU  OJArompusTHbIE  YCIOBHS  JUIA
BETPOHEPreTUKH. 371€Ch HAXOAUTCS oAHO u3 KpynHenmmx B KHP mecropoxnenuit
HeTH, TOae cTpouTcs HedrenepepabarbiBatomuii 3aBoa. Celppe OyJeT HOCTyNaTh W3
Poccun, o tpy6omnpoBoxy CkoBopoaunHO—MOX?

Eng: Determine the province of China by the following characteristics: The province has
the largest coal reserves — about 23 billion tons. Approximately 97% of electricity
generation is based on coal and crude oil. In the South-West of the province, there are
favorable conditions for wind power. One of the largest oil fields in China is located
here, where an oil refinery is being built. Raw materials will be supplied from Russia by
the Skovorodino-Mohe pipeline
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19. Rus: TIpaBuiibHBI JT¥ yTBEPKACHHS (IIPOCTABLTE «Ia» U «HET)
a) Bcsa teppuropuss mnpoBHHIMM XaWHAHb MPEACTABISET COOOW «CIEIHUATBHYIO
SKOHOMHUYECKYIO 30HY»
6) B cTpykrype norpebnenus suepropecypcos B KHP 6onee 50% 3anmmaer ras
B) Camoe KpynmHOe MECTOpOXKIeHHe MeTHOH pybl B Kutae — JIsoxackoe
r) ['>1310 — KpynHeimuii 010BoHOCHBIN paiioH Kutas B npoBuHiu FOHbHAHD

Eng: Are the statements correct? (put " yes " and "no")

a) the entire territory of Hainan province is a "special economic zone"

6) in the structure of energy consumption in China, more than 50% is gas
6) the largest copper ore deposit in China is Liache

2) Gejiu — the largest tin-bearing area of China in Yunnan province

20. Rus: Cronuubl OBYX HE3aBUCHUMBIX TOCYJApCTB OBLIM OCHOBAHBI KOJOHHW3aTOpaMH Ha
Oeperax OJHOrO 3ajuBa — OOLIEr0 3CTyapusi HECKOJBKHUX IOJHOBOAHBIX pek. Oba
ropo/ia BXOJAT B «YETBEPKY» CaMbIX FOXKHBIX CTOJIML Mupa. [lepBas cronuna sBisercs
BTOPBIM 10 JIFOJJHOCTH TOpOIOM MaTepuka. Ha3oBuTe 3TH CTOIMIIBI U 3a/1UB, Ha Oeperax
KOTOpPOT'O OHHU PACIOJIOKEHBI.

Eng: The Capitals of the two independent States were founded by colonizers on the
shores of a single bay — a common estuary of several affluent rivers. Both cities are
among the "four" southernmost capitals of the world. The first capital is the second most
populous city on the continent.

Name these capitals and the bay on which they are located.

bJIOK b
21. Rus: Bo3BesieHre TUIOTHH U CO3/IaHUE BOJOXPAHIIIUII HAa KPYITHBIX pEKaX MOKET UMETh
KaK IpeuMyllecTBa, Tak M HeaocTaTku. KpaTtko cdopmynupyite BO3MOXKHbBIE
HEeraTHBHbIE MOCJEICTBUS, BOZHUKAIOIINE IPU CO3AAHUN KPYIHBIX BOAOXPAHUIIMILL.

Eng: The construction of dams and of artificial dammed lakes (reservoirs) on large rivers

can have both positive and negative effect. Briefly describe the possible negative
consequences that arise when creating large reservoirs.

22.Rus: ChopmymupyiiTe onpeeseHrue TOHSTHS: Tpodhuueckas (MUIeBas) memb — 3TO

Eng: Define the term: the trophic (food) chain is —

23. Rus: Ha3zoBute ocHOBHBIE (PaKTOPHI, KOTOPBIE BIHMAIOT HA (POPMHPOBAHNE TTOYBEHHOTO
npouIIs ¥ ONPEeNSIOT 30HAIbHbIE THIIBI I0YB B Pa3HBIX MPUPOIHBIX 30HAX:

Eng: What are the main factors that affect the formation of the soil profile and determine
the zonal types of soils in different natural zones:


https://translate.academic.ru/%D0%B6%D0%B5%D0%BB%D1%82%D0%BE%D0%B7%D0%B5%D0%BC/ru/en/
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Rus: Kakue MexayHapo HbIe OpraHU3aIi He 3aHUMAIOTCSl BOIIPOCAMHU CTaHIapTHU3AINN
B 00JIACTH OLIEHKH Ka4eCcTBa II0YB?

a) UNESCO 6) 1SO B) WWF r) OOH 1) UNISEF

Eng: What international organizations are not involved in standardization in the field of
soil quality assessment? a) UNESCO 6) ISO s) WWF &) UN 0) UNISEF

24. Rus: OpgHuM #3 JI0Ka3aTeIbCTB AHTPOIOTCHHOTO WM3MEHCHHs KIIMMaTa SIBIISCTCS

25.Rus: Ha pme MupoBoro okeaHa

COOTHOIIIEHHE CTAaOUIBLHOTO H padnoOaKTUBHOI'O H30TOIIOB YIJIEpOJa B aTMOC(bepe.
O,Z[HaKO C IIATUACCATBIX T'OOdOB XX Beka A0 HCAABHCTO BPEMCHU €TI0 HCIOJIb30BAHUC
ObLII0 HEKOppEeKTHBIM. [Touemy?

Eng: The ratio of stable and radioactive carbon isotopes in the atmosphere is one of the
proofs of anthropogenic climate change . However, from the fifties of the XX century until
recently, its use was incorrect. Briefly explain why.

MOXHO BBIJICIIUTH HECKOJIbKO
OCHOBHBIX MOP(HOCTPYKTYpPHBIX 30H:
CPEIMHHO-OKEaHUYECKUE XpeOTHl,
JI0XKe OKEaHWYECKHUX KOTJIOBUH

(abuccanmbHBIE paBHUHBI) W T.1I., a
TaK)K€ 3T 00JacTH (CM. PHUCYHOK),
XapaKkTepU3yIoIIrecs KpaiiHe
BBICOKOU 3HJOT€HHOW AKTUBHOCTBIO.

a) Kpatko o0BsicHuTe, Kak (B pe3ylbTaTe KaKUX MPOIIECCOB) OHU 00Pa3yrOTCs.
0) Kak Ha3bpIBaeTCs 2JIEMEHT CTPOCHUS TAKUX 30H, 0003HAYEHHBIN Ha PUCYHKE CTPEITKOM?

B) IlpuBeaure 2 mpuMepa OMacHBIX SK30T€HHBIX MPOLIECCOB/ABICHUN, XapaKTEpHBIX IS

TAaKUX 30H U CIIPOBOIHWPOBAHHBIX BHILOFGHHOI\/'I AKTUBHOCTBIO

1") HpI/IBe,I[I/ITe 2 IIpUMEpa OMACHBIX SHAOTICHHBIX HpOI.[CCCOB/SIBJICHHfI, KOTOpbIC HanOoJIee

XAapPaKTCPHBI JJIS1 TAKUX 30H

Eng: There are several main features of the seafloor (morphostructural zones): mid-
ocean ridges, flat areas of the deep-ocean floor (abyssal plains), etc., as well as these
areas (marked by an arrow - see figure) of extremely high endogenous (tectonic and
magmatic) activity.

a) Briefly explain how (as a result of what processes) they are formed.

6) What is the name of the element of the structure of such zones, indicated in the figure
by an arrow?

8) Give 2 examples of dangerous exogenous processes / phenomena typical for such
zones and provoked by endogenous activity

2) Give 2 examples of dangerous endogenous processes / phenomena that are most
typical for such zones

26. Rus: YkaxxuTe OCHOBHBIC KPUTEPHHU BBIJICIICHUS arJioMepaIiiy TOPOIOB:

Eng: Specify the main criteria for selecting an agglomeration of cities:

27. Rus: Ilepeuncnure He MEHEE 3 HKOJIOTHYECKUX MOCTIEICTBUI paboTs! yronbHoit TOLL:

Eng:Specify at least 3 environmental impacts of coal-fired power plants:
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28. Rus: Pacumdpyiite abOpeBraTypy-Ha3BaHHE MEKTyHAPOTHON OpraHU3alluN:

ATOC - at0

HepechnHTe HEe MeHee 5 CTpaH, BXOINUX B 3Ty OpraHU3alHuI0.

Hammmure OCHOBHYIO LICJIb CO3JaHUs OpraHu3anuu

Eng: Decipher the abbreviation-the name of the international organization:

APEC is

List at least 5 countries that belong to this organization:

Write the main goal of creating an organization

29. Rus: 1ns npennpusatuii 4 u B uMeroTcs AaHHbIE 0 JMHAMUKE Ipou3BoCcTBa 3a 2001 —

2007 rr.

2000

2001

2002

2003

2004

2005

2006

2007

B % X mpenpiIymeMy
roay
in % to the previous
year

1,4

1,5

1,6

1,0

1,2

1,0

1,2

1,4

B

B % x 2000 .
in % to 2000

1,4

1,1

1,3

1,4

1,7

1,4

1,5

1,6

Ornpenenurte TeMITbl pOCTa MPOU3BOACTBA Ha KaxKoM npeanpusituu B 2002—2006 rr.

A

B

Eng: There is data available on the dynamics of production for the years 2001-2007 for 2

enterprises (4 and B)

Determine the growth rate of production at each enterprise in 2002-2006.

A

B

30. Rus: PaccunraiiTe ecTeCTBEHHBINH IPUPOCT HaceneHus B ctpane A B 2020 roxy, eciu
M3BECTHO, YTO TaM IpoxuBaeT 80 MIIH. 4ell., a KOA((GUIIMEHTHI POKIAEMOCTH U
CMEPTHOCTH paBHbI 23 U 8 MPOMUILIE COOTBETCTBEHHO

Eng: Calculate the natural population growth in country A in 2020, if it is known that 80
million people live there, and the birth and death rates are 23 and 8 promille (parts per

thousand), respectively




